

ДОКЛАД НА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ЧИТАЛИЩЕТО ЗА
ИЗМИНАЛАТА 2021 Г.

ГОДИШНО СЪБРАНИЕ НА НЧ „ЕЛИН ПЕЛИН – 1926”,

С. БУСМАНЦИ

2022 г.

Уважаеми членове на читалищното настоятелство,
Уважаеми членове на Народно читалище „Елин Пелин – 1926”,
с. Бусманци,

Читалището е културна институция и средище на духовност и приемственост между поколенията. Читалищното дело е нелека мисия, особено в днешни дни на динамични процеси в обществото и бита на българите. Иска се много обич, дисциплина, разбиране и отговорност, за да се посветиш на читалищната дейност.

Благодарности към нашите ръководители на състави и към самите участници за тяхната отдаденост.

И през изминалата 2021 година продължихме да работим, когато противоепидемичните мерки позволяваха това. Някои мероприятия отпаднаха, други успяхме да осъществим, макар и различно от планираното. Съставите ни все пак успяваха да репетират и за кратки срокове да се подготвят за своите изяви, на които достойно представиха читалището ни.

Библиотечна дейност.

Фондът на Народно читалище „Елин Пелин – 1926 г.“ е 8814 библиотечни единици. Постъпилите книги в библиотеката тази година са от дарения - 18 броя на стойност 217.51 лв.

През 2021 г. в библиотеката са направени 265 посещения, а заетите книги са 196.

Библиотеката при НЧ „Елин Пелин – 1926” участва в дейността на читалището с проведени масови мероприятия.

Литературния клуб към библиотеката на читалището продължава дейността си, свързана с творчеството на български и чужди автори, насърчаване творческото писане на участниците в клуба, обсъждане на определени теми в областта на литературата, обсъждане на събития свързани с българската духовност и култура.

Проведената от библиотеката лятна занималня „Научи и разбери“ отново събра децата на Бусманци в различни възрасти през целия месец юли. Всички заедно рисуваха, обсъждаха здравословното хранене и приготвиха сами някои неща, четяха творби на любими писатели и поети, научиха нови неща от българската история и разучиха нови песни.

Организационна дейност

През изминалата година бяха проведени 8 заседания на Настоятелството при НЧ „Елин Пелин – 1926”, с. Бусманци. Членовете на читалището са 51. През годината са приети 3 нови членове и 3 са се самоизключили поради неплащане на членския внос .

През 2021г. читалището осъществяваше своите дейности спазвайки наложените противоепидемични мерки и съобразявайки се със заповедите на Министерство на здравеопазването.

Основните художествените колективи (танцов и певчески), които функционират активно към читалището, са 2, а от 2020 се сформира и детска вокална група. Общият брой участници в посочените колективи възлиза на около 60 души, от които 22 ученици и 38 души – над 18 г. възраст.

Танцов състав „Огнените” с хореографи Петя Григорова и Орлин Иванов с двата състава (деца и възрастни) и Женската певческа група „Пъстра свиленица”, с художествен ръководител Йорданка Гиздова представят достойно читалището на местни и международни форуми.

И двата състава имат дългогодишни традиции в читалището, като още с основаването си през 40 – те години на ХХ в. певческите и танцови формации на читалището започват да печелят с изявите си медали на големите национални форуми. Тази традиция продължава и днес. Въпреки трудностите при финансирането на участия, пътувания и турнета, и „Огнените” , и „Пъстра свиленица” взимат ежегодно участие в концерти, събития и конкурси, където биват удостоявани както с адмирациите на публиката, така и с грамоти и медали за призови места.

През 2021 г. читалището организира и взе участие в следните мероприятия:

1. Конкурс за есе на тема: „ Ти ни трябваш и днес, Апостоле“ - организиран от НЧ „Елин Пелин – 1926“ с.Бусманци, който приключи на 15ти февруари. На наградените бяха изпратени грамоти и награди/люксови книги свързани с българската история.
2. Празник в читалището с песни на детската вокална група по случай 1ви юни - деня на детето
3. Лятна занималня-школа „Научи и разбери“ - цял месец юли
4. Участие на ТС „Огнените“ в Международен фолклорен фестивал в рамките на IVта творческа среща на колективите – 09 – 14ти август
5. Участие на ТС „Огнените“ в традиционния събор на с.Бусманци - 29ти август
6. Участие на ЖФГ „Пъстра свиленица“ на XVIII Черноморски събор „Евро фолк“ – 01 – 06 септември.

Всичко отчетено дотук не би могло да се осъществи без отговорната работа на Настоятелството и щатния екип на читалището. Цялостната административната и творческа работа, както и поддържането на материалната база през отчетната година се крепи на всички тях. Изпълнението на всички указания на инспекцията по труда, на предписанията за пожарна безопасност, съхраняването и добрата визия на сградите са ежедневна грижа и от съществено значение за успешната читалищна дейност.

Изразяваме своя благодарност към всички ръководители на съставите ни, самодейци и участници, към децата и техните родители. Благодарим за вашата отдаденост и обич към читалището ни. Ситуацията и условията свързани със спазване на

противоепидемичните мерки, неминуемо се отразяват на процеса на работа и творческия устрем. Вярваме, че заедно ще преминем през този нестабилен период и отново ще продължим работа както винаги е било.